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ЕКОНОМІЧНА ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ 
ГРЕЧКИ ОРГАНІЧНОГО ЗЕМЛЕРОБСТВА 

 
Поширення виробництва гречки обумовлене тим, що ця ку-

льтура містить комплекс  корисних речовин для  організму люди-
ни. За вмістом жирів гречана крупа поступається лише вівсяній та 
пшоняній, а за вмістом білка перевищує зернові, крім бобових. 
Саме тому цю культуру охоче вирощують в органічномуземле-
робстві [1, 3]. 

На даний час в Україні стрімко розвивається напрямок ор-
ганічного землеробства. Де площа орних земель за ведення орга-
нічного землеробства становить близько 400 тис. га. Слід відміти-
ти що на ринку органіки Україна добре відома, адже у нас виро-
щують половину всієї органічної гречки у світі. Проте оператори 
органічного виробництва не мають чіткого та апробованого нау-
кового обґрунтування технологій вирощування сільськогосподар-
ських культур [2].  

Україна є потужним постачальником органічної продукції, в 
останні роки. З усього обсягу продажів органіки 90 % припадають 
на експорт і лише 10 % — на внутрішній ринок. В подальшому 
попит на органічну продукцію у світі зростатиме у міру розвитку 
економіки країн, підвищення рівня освіти да доходів населення 
орієнтуючись на оцінку Продовольчої та сільськогосподарської 
організації ООН. Нажаль серед насення України попит на органі-
чні продукти значно нижчий порівняно з країнами ЄС. Тому ме-
тою наших досліджень було удосконалення технології вирощу-
вання гречки для виробництва органічної продукції на основі збе-
реження та відтворення родючості ґрунту в умовах Правобереж-
ного Лісостепу України. Дослідження проведено у 2018–2019 рр. 
на дослідному полі Навчального виробничого центру (НВЦ) Біло-
церківського національного аграрного університету (БНАУ). 
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Гречку вирощують у зерно-просапній сівозміні, за такими 
технологіями: 1 - контроль (варіант з мінімальними витратами на 
технологію вирощування культури); 2 - технологія, що вивчаєть-
ся, з використанням усіх можливих засобів органічного рослин-
ництва (вивчення, використання та впровадження допоміжних 
речовин, дозволених в органічному виробництві): 3 - Рекомендо-
вана інтенсивна технологія (широке застосування усіх засобів, 
необхідних для найкращого забезпечення культур сівозміни усіма 
необхідними факторами життя). 

В період проведення дослідження урожайність гречки коли-
валась від 0,92 до 2,8 т/га. За застосування органічної технології 
на врожайність гречки істотно впливали застосування рідких ор-
ганічних добрив, особливості гідротермічних умов досліджуваних 
років. За застосування рідкого органічного добрива гумісол рівень 
врожайності підвищувався на 0,31 – 0,93 т/га. Максимальні показ-
ники отримали за внесення гумат-калію де рівень врожайності 
склав – 2,8 т/га. Щодо економічної ефективності вирощування 
культури слід відмітити, що найнижчі показники умовно чистого 
прибутку було отримано за застосування звичайної технології ви-
рощування культури (контроль) – 6500 грн/га, застосування орга-
нічної технології обумовило підвищення показника на 43 %.  
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